

SE SUSCRIBE:

En CADIZ, en el despacho de este periódico; en JEREZ, en la librería de Bueno; en el PUERTO, José Palma, café del Comercio; en SAN LUCAR, en casa de Gurria, y en SAN FERNANDO, en el almacén de Diaz.

EL GLOBO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Para Cádiz llevados a las casas 13
 Recogiendolo en el despacho 12
 Para fuera de Cádiz, franco de porte 16

CADIZ: SABADO 27 DE AGOSTO DE 1842.

CORREO GENERAL.

NOTICIAS DEL REINO.

MADRID 22 de Agosto.

Sujetos fusilados por Zurbano.

Juan Rebujen, Baldiri Rebujen y José Tidor, por haber tenido una noche en su casa a 25 individuos de la partida de Felip, dando de cenar.

Juan Torrente, alcalde de Llorá, por haber recibido parte del vecino Francisco Palou, de tener los ladrones en su casa, y no haberlo comunicado.

Nareiso Llach, por haber protegido al fraile que llevaba la bandera de la faccion de Felip, proporcionandole una carta de seguridad y llevándole de comer a la cueva en que estaba escondido.

Gisleno Lamberti, por haber tenido relaciones con el mismo fraile, a quien admitió en su casa y acompañó a varias partes.

Isidro Canudas, por haber tenido a los ladrones en su casa sin haber dado parte.

Don Antonio Lillo, el cirujano que asistió a Felip sin dar parte.

Luis Giles, José Giles, Ramon Puig, Vicente Basagotia, por haber admitido al mismo cabecilla hallándose herido sin dar parte.

Juan Buix, aprehendido en el acto de esconder la escopeta con que salia a robar al camino.

José Camúlas (cabecilla), Guillermo Agalló, Ramon Miró, Felipe Beltran, ladrones aprehendidos con las armas en la mano.

Juan Codec, por llevar una carta del ladrón José Besset, al vecino de San Hilario Juan Burosa.

Jaime Estragues, por protector y auxiliar de los ladrones, y por haber dado un trabuco a Jaime Esquis, individuo de la partida de Grau.

Estevan Escriu, por haber sido el confidente que proporcionó a Felip la entrada en Ripoll.

Antonio Parnan, individuo de la gavilla de Felip.

Jaime Balilleri, Pedró Marchillae aprehendidos por el somaten de Fornells a deshora de la noche, en despoblado, con armas de fuego, una navaja de muelle y una corneta.

José Fabrellas y Lloret, José Fabrellas y Noguer, por ladrones, y haberse encontrado en su casa varios efectos de armamento. No se ha señalado igual pena a Estevan Fabrellas y Noguer por no llegar a la edad segun lo propuesto por el teniente auditor de guerra. Estos dos individuos estan sentenciados; pero todavia no han sido ejecutados.

SEVILLA 23.

El dia 17 al anocheecer fué sorprendido por unos bandidos a distancia de cerca de un cuarto de legua de Peñafior un vecino de aquel pueblo, y se lo llevaron consigo, sin que hasta ahora sepa su desconsolada familia el sitio donde se halla. La M. N. de aquel pueblo y la de los comarcas salieron en su busca, sin que sepamos hayan conseguido su objeto.

IDEM 24.

Por el vecino de Peñafior que en nuestro

número de ayer participamos a nuestros lectores se habian llevado unos ladrones, han tenido la avilantez segun nos informan, de pedir diez y seis mil duros por su rescate. Su paradero todavia se ignora, y tambien el de un criado que salió en su busca.

—La noche del dia 19 en el término de Aznalcazar, cañada de Gelo, fueron robados cuantos acertaron a pasar por dos hombres a caballos armados y se presume sea uno de ellas *Fantasia*.

IDEM 25.

El vecino de Peñafior que dijimos en nuestro diario se habia llevado una cuadrilla de ladrones, ha sido rescatado por una de las diferentes partidas, que salieron en su persecucion.

Correspondencia.

MADRID 22.

Hoy no se habla mas en Madrid que de los proyectos del gobierno de disolver las Cortes y de lo se van agriando nuestras relaciones con el gobierno de doña Maria de la Gloria. Vamos por partes. De la disolucion de las Cortes se hablaba ya en ciertos circulos, pero mucho mas se habla desde que esta mañana salió la *Iberia* que es el periódico del ministerio, con la paradoja de si convenia ó no convenia disolver las Cortes y si se habia de aguardar ó no a probar en ellas fortuna. Esta noche sale el *Patriota*, que es otro que tal, confirmando la idea, y diciendo que es menester hablar mucho del asunto. Con esto está visto que hay gato encerrado, aun cuando faltasen otros datos que sobran, y tanto como sobran.

FOLLETIN.

LOS MISTERIOS DE PARIS.

PARTE PRIMERA.

RODOLFO EL INCOGNITO.

CAPITULO II.

LA HOSTALERA.

(Continuacion.)

(Véanse nuestros números 672 y siguientes.)

Las conversaciones interrumpidas con la llegada del nuevo personaje, se continuaron otra vez. El Terrible, a pesar de su atrevimiento, guardaba un cierto respeto a Rodolfo y no se atrevia a tutearle. Estos hombres no acatan las leyes pero la fuerza sí.

—A fé mia—dijo Rodolfo—que a pesar de lo que he sufrido me alegro mucho haberos encontrado; y estoy deseando y vos acometer al Dómine.

—Pues haces mal en esperar ese disparate, porque no hago cuenta de saltar como un perro de presa sobre el Dómine por darte gusto.

—No importa, él saltará sobre vos y será lo mismo, replicó el Choro, frotándose las manos de alegría.

—En este caso, tengo bastante moneda aun para pagarle su atrevimiento, dijo con calma Rodolfo; pero hablando de otra cosa sabéis que hace un tiempo de los diablos, y que sería mejor pedir unos vasos de agua y vinagre con azúcar, para que la Guillabaora pudiese poner su voz en estado de cantar alguna cosa!

—Bravisimo—dijo el Terrible—bravisimo!

—Y en seguida, continuó Rodolfo, cada cual dirá su vida y milagros.

—Desertor del ejército, escopetero de la diligencia, desde que salí de presidio, en ayunas hoy dia la mayor parte del tiempo, helado en invierno y tostado en el verano, esta es mi marcha—dijo el convidado de Rodolfo, haciéndole un saludo militar con la mano izquierda.—Ahora veamos la vuestra, señor Maestro; ¿es la primera vez que habeis venido a la ciudad?... ¿a ser así habeis entrado a tambor batiente sobre mi cabeza! Digo, y que redoblantel.... sobre todo las últimas puñadas.

—Yo soy pintor de abanicos y me llamo Rodolfo.

—Pintor de abanicos!... si, ya se os conoce en la blancura y suavidad de las manos—dijo el Choro, pero ¿como es que siendo artesano, y tal vez un hombre honrado, venis a esta zahurda donde solo se reunen choros, prófugos, t-maores del diu y gentes sedientas del malavate como me sucede a mí.

—Vengo aquí porque soy muy aficionado a la buena sociedad.

—Fuego!... dijo el bandido, sacudiendo la cabeza con aire de duda. En fin si os parece yo contaré mi historia, pero con la condicion de que me habeis de enseñar a dar puñadas del género consabido.

—Corriente; tú me diras tu historia, y esta muchacha la suya.

—Pero tambien nos direis la vuestra, camarada Rodolfo.

—Sí, yo empezaré.

—Pintor de abanicos—dijo la Guillabaora—es un oficio muy bonito.

—Y cuanto ganais en él?—dijo el Terrible.

—Segun, porque trabajo por mi cuenta; pero vengo a salir a 4 francos diarios en invierno y 5 en verano, que son los dias mas largos.

—Y teneis muchos gastos?

—Sí, todo lo que alcanza mi jornal; por el pronto, dos francos que pago para la cama.

—Permitidme caballero.... dos francos por la cama!

Esta palabra, *caballero*, pronunciada con ironía por el bandido, hizo sonreír a Rodolfo que replicó.

—Pero no creais que la cama solo, estoy con mucha comodidad.

—No haria otro tanto un par de Francial un banquero! —esclamó el bandido— dos francos para dormir.

Luego—continuó el pintor—entre tabaco, comida y aguardiente otros dos francos.

—Y vuestra familia?—dijo la Guillabaora.

—No la tengo; mis parientes eran comerciantes y murieron cuando el cólera.

—Y habeis vendido la herencia—dijo el Choro.

—No: porque era muy jóven, y cuando he cumplido la edad el tutor me ha entregado 30 francos por toda herencia.

—Y quién es vuestro maestro abaniquero hoy dia?

—M. Borel, calle de san Nicasio; es un ladrón, antes consiente dar un ojo de la cara que pagar corriente a los oficiales. Yo he sido aprendiz suyo desde edad de quince años, y me llamo Rodolfo Duran, ahí teneis mi historia.

—Ahora te corresponde a tí, Guillabaora, dijo el Terrible—la mia será la última, y la mas variada seguramente.

CAPITULO III.

HISTORIA DE LA GUILLABAORA.

—Empecemos desde tu nacimiento—dijo el Choro.

—Si, si... quiénes son tus parientes? dijo Rodolfo.

—No los conozco; he nacido tras una mata como dicen comumente a los muchachos.

—Pues entonces somos de una misma familia, replicó el bandido—soy huérfano como tú del buelo de Paris.

Para que ustedes esten en antecedentes, conyene que sepan que esta es cuestion antigua allá entre los ministros: si el duque hubiera dicho esta boca es mia habria sucedido como con lo de Zurbano, que se habria salido con la suya y asunto concluido. Pero nada menos que eso: el duque ha estado hasta ahora muy diplomático y no ha dicho una palabra sobre el particular. Cuando el duque no se franquea, bien saben lo que han de hacer los que quieren saber sus voluntades, y es oír á L... ó á... pero hasta ahora todos estaban como mudos, y hasta hace dos ó tres dias no se habia vuelto á hablar de tales Cortes. Desde entonces se ha comenzado á tentar el terreno, y hoy que hablan del asunto los periódicos. Pero repito que todavía ni en esto ni en nada están de acuerdo los consejeros responsables del *invicto* (sobre todo Calatrava) y sus consejeros de camarilla.

Ello lo cierto es que los ministros no les han hablado hasta ahora á los diputados en tono de pensar en semejante disolucion y sino todo lo contrario me dicen hay por ahora tres opiniones: Calatrava no querria ni aun que se pensase en disolver, como que casi casi piensa en apoyarse en las Cortes contra los contratistas que son los que peor guerra le hacen. Por el contrario la gente de la camarilla quiere que se disuelvan al momento, de modo que para Noviembre puedan reunirse las nuevas. La opinion de Almodóvar, Zumalacarrégui y alguna otro del ministerio, es que se reunan las antiguas y se presente á ellas el gobierno á probar fortuna, amenazandolos con la disolucion en cuanto siquiera respiren. Hoy como hoy todo está en cien brasas: prueba de ello es que en vez de obrar, salen promoviendo polémica de periódicos.

Vamos á lo de Portugal. Ya ustedes saben los motivos de disgustos entre ambos países: ahora parece que se han agregado otros nuevos: no cesan de celebrarse consejos y de ir y venir correos de gabinete: se miente muchísimo y el ministerio no ha tomado aun, segun nos acaba de afirmar S... ninguna resolucion importante. Parece que Rodil ha echado muchas fanfarronadas. Espero tener por el mismo conducto noticias de interioridades que comunicaré á ustedes.

Esto confirma lo dicho: las relaciones con Mr. Asthon andan torcidas: este ha dado el nombre de *Gasconnades* en cierto círculo á las medidas del gobierno como la aproximacion

de tropas á las fronteras &c. Cada vez parece que hay mas empeño en estrechar relaciones con el gobierno frances; veremos si se salen con la suya.

El Globo.

CADIZ 27 DE AGOSTO.

El periódico que defendia con mayor empeño el ministerio Gonzalez, el *Espectador*, no se da por satisfecho con la marcha de los actuales ministros, é insiste en pronosticar la separacion de algunos de ellos.

«Insiste el *Espectador* en lo dicho acerca de modificacion ministerial, y dice lo siguiente contestando á la *Iberia* y al *Patriota*: «La negativa absoluta dada por la *Iberia* y el *Patriota* á la noticia que publicamos sobre reorganizacion de ministerio, nada prueba en contra de lo dicho por nosotros. Dedúcese solamente que dichos diarios no poseen de una manera completa la confianza que debieran obtener. Cuando sobre esto nada pueden decir con exactitud, habrán de permanecer forzosamente mudos cuando les preguntemos: ¿qué hay de Cortes? ¿qué de nuevas contribuciones? ¿qué de empréstito y otras cosas? Vemos á los mencionados periódicos colocados en tortuoso dilema, O callar, ó responder con tono absoluto nada. Estamos por el primer extremo, aunque para nosotros ambos tienen igual valor.»

Cada dia toman un aspecto mas grave las diferencias de nuestro gobierno con Portugal.

Estas desavenencias van á tomar un carácter mas grave todavía con motivo de lo que acaba de ocurrir últimamente con la grande Antilla. El hecho es muy escandaloso, y digno de publicarse: pero nosotros aunque enterados no estamos autorizados para darle publicidad. Dicen así los periódicos de Madrid.

«Segun dice un periódico de la tarde, anteayer se celebró un consejo de ministros en Buena-Vista al que asistieron los embajadores de Inglaterra y Portugal. Concluido este Mr. Abston despachó un correo con pliegos para su gobierno. Algunos diarios franceses hablan de desavenencias entre España y Portugal. Ayer han corrido voces de que el señor Aguilar ha dado un paso falso; que se acercan tropas nuestras hácia la frontera portuguesa (lo cual se

confirma con noticias recibidas hoy) y otras por este estilo. Ignoramos si todas estas cosas podran referirse á un mismo asunto; tampoco sabemos si existen ó no desavenencias con el reino vecino, ni si por parte de nuestros mandarines hay miras ó planes que puedan causar algun recelo. Pero de todos modos el asunto es muy serio; pueden exagerarse las noticias, y el gobierno parécenos que está en el caso de dar alguna esplicacion, si no oficial, siquiera por medio de uno de esos periódicos que al decir de todos sostiene.» (*Castellano del 20.*)

«Sigue llamando mucho la atencion el estado de las relaciones entre nuestro gobierno y el portugués, sin que se sepa (á lo menos nosotros lo ignoramos) el motivo de estas desavenencias. La cierto es que se dirigen bastantes fuerzas hácia la frontera, y que los portugueses por su parte toman tambien una actitud hostil. Eseriben de Badajoz que habian llegado á Yelves algunas tropas portuguesas, que se han reforzado las guarniciones; y que se está montando la artilleria. Los periódicos extranjeros, particularmente los ingleses, hablan mucho de este asunto.

«Es tambien de notar que el almirantazgo ingles haya mandado armar doce navios de linea, cuyo destino se ignora; y no seria muy extraño que nuestra aliada generosa suscitara cualquier disension entre España y Portugal para llevar á cabo planes que sabe Dios cuales serán.

«Ignorando los motivos de exactitud hostil que vemos tomar al gobierno, nos hallamos reducidos al silencio sin poder censurarle ni prestarle apoyo. Unicamente le advertiremos que medite bien lo que va á hacer, que proceda con prudencia; pero con españolismo y valor si estuviere la razon de su parte. El tiempo aclarará estos misterios, y podremos comunicarlos á nuestros lectores.» (*Idem del 22.*)

«Parece que se ha dado orden á algunos regimientos de salir á marchas dobles para la frontera de Portugal.

Con este motivo no podemos menos de anunciar á nuestro lectores que los periódicos ingleses del 8 hablaban del estado de las relaciones de España y Portugal en términos bastante notables. Estas relaciones segun ellos inspiran serios temores de algun tiempo á esta parte; y no ha faltado periódico que anuncie con referencia á un buque llegado de Lisboa que habia estallado la guerra entre ambos

—Pero quien te ha criado, Guillabaora? preguntó Rodolfo.

—Tampoco lo sé. La época mas remota que tengo algo presente, es cuando ya tenia ocho ó nueve años. Entonces estaba con una vieja tuerta llamada el *mochuelo*, porque tenia una nariz grande y encorvada, un ojo verde y salton ni mas ni menos que los de las aves nocturnas.

—Jal, Jal!—Se me figura estarla viendo desde aquí, dijo el bandido riendo.

—El Mochuelo—continuó la Guillabaora—me hacia vender almohadillas, y jabon de olor por los cafes, medio á propósito para pedir limosna. Cuando volvía á casa con menos de dos francos, me zurraba en vez de darme de cenar.

—Y estás segura que esa muger no era tu madre? dijo Rodolfo.

—Vaya si lo estoy; muchas veces me ha echado en cara mi horfandad la tuerta; siempre estaba diciendo que me habia encontrado en la calle!

—Es decir,—dijo el bandido—que cuando no llevabas dos francos, tenias un puntapie por cena y una puñada en vez de un panecillo.

—Con un tagro de agua, iba á pasar las mas noches, á un pesebre donde la tuerta habia tendido un poco de paja para que me acostase. Y á fé que puedo dejar por embusteros á los que digan que la paja caliente; siempre estaba tiritando de frio!—Por la mañana, continúa, me daba el mismo desayuno, y algunas veces un pedazo de pan del que puedo asegurarnos no desperdiciaba una miga siquiera.

—Con esos ayunos, dijo Choro, te se ha hecho un talle elegante y fino, cosa que no te pesará. Pero qué tiene el maestro Rodolfo, con ese aire tan triste? chica, está afligido, porque tu juventud ha sido miserable, vaya una cosa, todos hemos pasado lo mismo.

—Oh, yo aseguro que no habrás tu sido tan desgraciada como yo.

—Calla, pobre tonta... Tu vida es la de una reina en comparacion de la mia. Tu por lo menos, cuando eras pequeña dormias sobre paja y comias pan. Yo á la misma edad pasaba las noches entre los maderos de las obras; ó en medio de la calle como un verdadero vago, calentándome, cuando mucho en el rigor del invierno, con el resplandor de la hoguera que encendia el guarda del edificio derribado; y espuesto á cada instante á que me viesan los serenos, y me despertarían con poco agrado á la verdad: y mis carnes estaban cubiertas de blanco... cuando nevaba.

—Pero un hombre es mucho mas fuerte que una niña,—dijo la protagonista de la historia.—á pesar de esto mal trato está gruesa como una bola.

—Aun no te se ha olvidado?

—Dificillito es que se me olvide; cuando el mochuelo me pegaba, caia al momento como una bola, y entonces se subia sobre mí, y me pisoteaba diciendo: "Vaya una pordiosera delicada que no puede resistir los pescozones." Luego me lamaba *Alondra*, y este ha sido mi único bautismo; no conozco otro nombre.

—Lo mismo me ha sucedido á mí; siempre me han bautizado como á los perros perdidos; ya me llamaban *Turco*, *Otelo*, y por lo regular *Lebrel*. Estoy asombrado de ver cuantas cosas tenemos iguales.—Dijo el bandido.

—Así es—dijo la Guillabaora, que se dirigia mas á este hombre que á Rodolfo, á quien parecia haber cobrado algun respeto, segun lo inmutada que se ponía cuando la miraba.—De dia, continuó, iba pidiendo limosna con la tuerta; y en ese tiempo no comia nada, porque cuando acosada por el hambre le pedia pan me daba una puñada, y decia: "trae dos francos y cenarás." Entonces el hambre me hacia sollozar, y se enternecian algunas gentes, recogiendo varias noches hasta cinco ó mas francos. Eu fin hasta las once de la noche andaba por los cafes con mi tablero al cuello, hora en que me

retiraba á entregar el jornal á la Tuerta; y como ella veia.....

—Con un ojo, dijo riendo el bandido.

—Es claro; no tenia mas que uno! En fin, como veia el buen resultado de los lloros, siempre me pegaba antes de salir; de suerte que ya estaba tan acostumbrada á los golpes que cuando la veia rabiarse porque no lloraba me ponía á reír al compas de los golpes que descargaba sobre mi cabeza; y en vez de llorar cuando pasaba gente cantaba como un gilguero, porque jamas he tenido envidia á nadie en el canto. Otras veces, solia vender romances y azucarillos.

—Azucarillos?... ese género te cercaria continuamente de golosos, pobre Alondra?

—Ya lo creo! pero lo que es yo nunca me atreví á comer ninguno, por la ambicion de venderlos. Una noche me arrebataron el cajon de la azúcar, y yo aunque sabia lo que me esperaba no pude hacer otra cosa que asistir al recibo de los golpes que llevé en abundancia. Y al dia siguiente antes de salir á mi acostumbrada venta, en vez de darme la Tuerta los pescozones de costumbre, me empezó á tirar de los cabellos, haciéndome mucha sangre con tan bárbaro martirio; regularmente el pelo que me arrancaba era de las sienes, cosa que produce un dolor muy agudo.

—Ira de Dios! eso ya es demasiado—dijo el bandido frunciendo las cejas, y dando una puñada en la mesa.—Azotar á una niña, pase... pero martirizarla...! eso es insoportable.

Rodolfo que habia escuchado con mucha atencion las aventuras de la Guillabaora, dijo sorprendido de la sensibilidad del asesino.

—Qué tienes hombre?... qué es lo que te pasa?

—Qué tengo?... qué tengo?... Vaya una pregunta! no habeis oido lo que acaba de contar esta muchacha? O tenéis el corazon tan duro como los puños.

Continuó Alondra—dijo Rodolfo sin hacer caso de la interpelacion del bandido.

países. El SUN anuncia que hace ocho días se anunció que el gobierno español había informado oficialmente al gobierno portugués que se veía en la necesidad de hacer marchar tropas sobre la frontera de Portugal de resultas de los desórdenes allí cometidos. El MORNING CHRONICLE publica también por su parte una carta de Lisboa cuyo contenido no debe menos de llamar la atención. «El gobierno español, dice la correspondencia del periódico inglés, serviría mal á su causa en la las reclamaciones que tiene contra el gobierno portugués rodeando de tropas y artillería la frontera de Portugal. Debe saber que jamás la invasión de Portugal será autorizada, y esas amenazas perpetuas de ataque no hacen más que dificultar un arreglo. El gobierno español debe al de Portugal 800 cuentos de reis por cuenta de la legión auxiliar. El señor Gamboa había prometido el pago de la mitad de esta suma cuando el marqués de Saldaña estaba en Madrid. El ministro que le siguió se negó á satisfacer las cuentas, y no se ha pagado un maravedí.»

«El HAMPSHIRE INDEPENDENT anuncia además que el almirantazgo inglés ha dado orden de armar doce navios de linea, y esta noticia, si fuese cierta, tiene mucha significacion en estos momentos.

«En Paris han corrido igualmente rumores de guerra entre nuestro pais y la nacion vecina, pero se atribuyen á despecho de los ingleses. Sea de estas noticias lo que quiera, no puede menos de reconocerse que su coincidencia con la marcha de tropas anunciada para la frontera portuguesa es muy notable. El gobierno sabrá lo que puede haber en todo esto de positivo. (Heraldo del 20.)

Segun veran nuestros lectores por la carta de nuestro corresponsal, parece que se empezaba á hablar en Madrid de disolucion de Cortes. Se conoce que estos rumores tienen algun fundamento en vista de los siguientes articulos de los periódicos ministeriales.

Dice así la Iberia.

«Sabida es de todos la coalicion en el Congreso de 28 de Mayo; que ante la coalicion se retirará la administracion Gonzalez, y que una larga crisis para la formacion del nuevo ministerio, produjo la actual administracion de 17 de Junio. Por conocer la importancia de esto antecedentes y las infinitas é importantes con secuencias que de ellos se siguieran, en do

Decía, que el Mochuelo me martirizaba para que llorase, y yo firme en mi proposito, reia cada vez mas. Despues cuando vendia en el puente nuevo y ella estaba en frente rezando oraciones á cuarto, yo cantaba para hacerla rabiar. Al cabo de seis meses que estaba vendiendo azucarillos no los habia proporcionado nunca, y me ocurrió un dia acosada del hambre y de la golosina comerme uno.

—Erayo, así me gustal

—En seguida hice lo mismo con otro; pero una vendedora de naranjas que me estaba observando, dijo á la Tuerta; Mochuelo... la Alondra se está comiendo toda tu hacienda.

—Malol!—dijeron á un tiempo Rodolfo y el bandido—eso no puede parar muy bien.

—Este lance fué terrible!—dijo la Guillaobra riendo. La Tuerta furiosa de ver que me comia sas azucarillos rabiaba de no poder dejar su puesto porque pasaba mucha gente por allí.

—Verdad es—dijo el bandido—vaya una posicion difícil...!!

—Pero pensando en los golpes que me esperaban dije para mí: Lo mismo me han de pegar por tres que por cuatro, conque sigamos comiendo azucarillos. Y así lo hice en medio de las amenazas de la Tuerta, tirándole uno á las narices.

—Eso me gustal ahora conozco porque tuvistes valor para meterme las tijeras; eres valiente. Pero el Mochuelo debió quemarte viva segun su genio.

—A la hora acostumbrada se llegó á mí y me cogió de la mano; me acuerdo de todo como si lo estuviera viendo. Tal era el miedo que yo llevaba que á pesar de ser invierno, y de no llevar mas ropa que un ligero vestido toda hecho una eriba, sin mas camisa, ni nada, sudaba á chorros. Lo que me daba mas miedo es que en vez de jurar y maldecir, no hacia otra cosa que gruñir entre dientes. Ibamos tan de prisa que yo tenia que correr para seguirla, y en la jornada perdí un zapato, co-

articulos de nuestro periodico hemos procurado presentar, cual nosotros lo habiamos concebido, el caracter y la fisonomia de la coalicion del 28, la historia de la formacion del gabinete actual; y hemos tambien procurado deducir las consecuencias que naturalmente estaban á nuestro limitado alcance.

Ora bien, recordados estos antecedentes, naturalmente se presentan ante los ojos cuestiones cuyo tiempo parece ya llegado, y cuya importancia escede á las cuestiones que hoy ocupan á la prensa.

¿El ministerio podrá gobernar con las actuales Cortes? ¿Y si no pudiese gobernar con las actuales Cortes, deberá aconsejar á S. A. el Regente del reino usar de la prerogativa de la corona, ó habrá de ceder su puesto á otra nueva administracion? Y si debiera disolver, habrá de esperar el gobierno á palpar la evidencia que con las actuales Cortes no pudiese gobernar, esperando el resultado de las primeras sesiones de la inmediata legislatura, ó deberá disolver desde luego para consultar la opinion del pais antes de ser parlamentariamente derrotado?

«Estas y otras cuestiones que las son anejas, darian á nuestro ver por algunos dias un interés brillante á la discusion periodistica, y el pais se ocuparia con placer de cuestiones que tan inmediatamente le tocaban, y se formaria una opinion mas ó menos general ó mas ó menos acertada sobre tan vitales materias.»

Copiamos en otro lugar la lista de los desgraciados á quien ha hecho fusilar el héroe de esta época el bizarro Zurbano. De estas ejecuciones pueden ser algunas disculpadas, como ejemplos indispensables en un pais inundado de bandidos. Pero hay otras que cuesta trabajo creer. Fusilar á quien da asilo en su casa á un hombre herido, al cirujano que lo cura!!

Nosotros preguntamos á cualquiera de los amigos del actual gobierno ¿si ejercieran aquella profesion, y un infeliz herido implorase sus auxilios le delatarian? Y si se presentara á las puertas de su casa un moribundo y les pidiera auxilio, ¿podrian negárselo? Esa legislacion bárbara los pondria en un estrecho apuro: ó la inhumanidad ó el cadalso.

No hoy por falta de lugar, pero mañana insertaremos un articulo que de Madrid se han servido remitirnos los señores Goyena y Mendoza. No necesitamos decir que está con-

sa que no me atreví á decirla, y continué corriendo con el pie desnudo que cuando llegamos estaba cubierto de sangre.

—Infame muger!—dijo el hombre que solo gozaba asesinando, y que continuamente todo lo veia rojo, por sa mucha aficion á derramar sangre.—Que espectáculo tan horroroso me presenta, pensar en esa vieja ladrona, haciendo correr á una niña pequeña, con el pie desnudo y ensangrentado.

—Entramos en casa de un vecino vendedor de aguardiente, donde ella tomó, segun costumbre, medio cuartillo de aquella bebida.

—Demonio!... por eso te pegaba tan brutalmente! con esa cantidad de peñasco se emborracha cualquiera.

—Llegamos á casa, cerró la puerta, y yo me eché á sus pies pidiéndola perdon de mi golosina, pero ella sin responderme paseaba furiosa diciendo en voz baja: «Que haré con esta criatura infernal, ladrona de azúcar?... que haré? Y se paraba de vez en cuando para contemplarme moviendo con violencia su ojo de gallo... Yo continuaba de rodillas, y la Tuerta, felicitándose sin duda por la maldad que acababa de discurrir, trajo de pronto unas tenazas.

—Para que?—dijo Rodolfo—para darte con ellas?

—Para pellizcarte?—dijo el bandido.—Para arrancarte los cabellos?

—Ojalá!... pones á discurrir todos los martirios de Lucifer!... Para arrancarte un diente. (1)

—El Terrible pronunció una blasfemia espantosa, acompañada de fuertes imprecaciones, y con un tono que llamó á sí las miradas de cuantos estaban en la taberna.

(1) Los lectores no creeran exageradas estas crueldades, si atienden á los frecuentes castigos que se han dado en todos tiempos por la justicia á estas elases de furias infernales que gozan atormentando á los niños; aun los mismos padres nos ofrecen ejemplos terribles de esta verdad.

cebido en los términos que conceptuamos indispensables para que aparezca un escrito en nuestro periódico.

Del encabezamiento del artículo que el señor Muchada se sirvió ayer dirigirnos, dedujimos ayer y aun debemos así creerlo en vista de la formalidad del señor remitente, que aquel artículo era exactamente igual á otro que debía aparecer en el Defensor.

Pero cotejando ambos articulos notamos que se usa en ambos de espresiones que con leve variacion en las palabras alteran notablemente el sentido.

El artículo dice en el Defensor, que el batallon de artilleros de plaza es digno de TODAS CONSIDERACIONES.

El que apareció en el Globo, conforme en un todo con el original, dice que dicho batallon es digno de MAS CONSIDERACIONES.

Clara es la gran diferencia que resulta en el sentido, y como el asunto es tanto mas delicado como que interesa directamente al amor propio y al decoro de los cuerpos de la Milicia, hemos debido apresurarnos á ponerlo en claro, para dejar á salvo nuestra exactitud, sin culpar por ningún estilo al Sr. articulista del error del Defensor que atribuimos á algun involuntario accidente.

Y ya que hablamos de este asunto no podremos menos de manifestar nuestro deseo de que se ponga término á ese desagradable motivo de desunion, reparando de un modo ú otro el inmerecido desaire que se ha hecho al estimable cuerpo de artilleros de plaza y á otros de esta milicia.

ORDEN DE LA PLAZA.

Servicio para hoy.—Gefe de dia: D. Juan Pedro Muchada, mayor comandante accidental del batallon de artillería de Milicia Nacional.—Parada: los cuerpos de la guarnicion con la Milicia Nacional.—Capitan de hospital y provisiones el provincial de Ecija.

Los panaderos que quieran hacer proposiciones para elaborar 1,500 hogazas de pan bajo las condiciones que se harán presentes, concurrirán á esta secretaría á las 2 de la tarde del Sábado 27 del corriente mes, donde se verificará la subasta ante dos comisiones del Excmo. ayuntamiento constitucional. Cádiz 26 de Agosto de 1842.—P. A. D. S.—José María de Figueroa.

San José de Calazans, fundador, y la Transverberacion del corazon de Santa Teresa de Jesus.

—Donde está ese Mochuelo, decídmelo?—continuó.—Yo la quiero asesinar!... donde está?—si la encuentro la voy á abrir en canal.

Las miradas del bandido se cubrieron de sangre al pronunciar estas palabras. Extraño sentimiento de piedad en un hombre tan feroz como este.

—Y al cabo te arrancó el diente?—dijo Rodolfo, no menos conmovido que el Terrible.

—Yo lo creo que me le arrancó!, y no del primer tiron en verdad!... Cuanto trabajó para sacarlo! Dios mio! me puso la cabeza entre sus rodillas, duras como unos tornillos; y mital con las tenazas, mitad con los dedos, peores aun que aquellas, me arrancó el diente, diciéndome: «Mira lo que haces, Alondra! porque todos los dias te voy á quitar un diente, y cuando no tengas ninguno, ya verás lo que te reservo.

—Y que hicistes despues?—preguntó el bandido.

A la mañana siguiente—continuó la Alondra, riendo y enseñando unas encias rosada, llenas de hermosos dientes blancos—á la mañana cuando se marchó mi dentista, salí de casa, y estuve esminando todo el dia prefiriendo todas las desgracias del mundo á caer otra vez entre las uñas del Mochuelo.

Como anduve por cuarteles estraviados no encontré nadie á quien pedir limosna, y tuve que dormir, cuando llegó la noche, entre unas piedras sin haber comido nada desde el dia anterior. Hambrienta como estaba me quedé dormida, y desperté al rayar el alba, con tal hambre que me puse á morder un trozo de madera para entretenerla.

El dia siguiente le pasé en un almacen de leña sin atreverme á salir por temor de encontrar á la tuerta; allí ya pude entretener mejor el hambre mordiéndola corteza fresca de los árboles cortados, y aquella noche no tuve frio, pero cuando me empezaba á dormir, escuché muy cerca de mí el ladrido de un perro mastin que cada vez se iba acercando mas hácia donde yo estaba.

(Se continuará.)

El jubileo está en la iglesia de Candelaria.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DE AYER.

Horas.	Termom. de Reaumur.	Baróm. medida inglesa.	Viento.	Atmo.
Al s. el sol.	14 S. 0.	29,90.	NNO.	Celages. Clara.
Al mediodía.	18 S. 0.	29,90.	NO.	Idem.
Al p. el sol.	17 S. 0.	29,94.	O.	

AFRECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

Sale el sol á las 5 y 26 minutos de la mañana.
Se pone á las 6 y 34 minutos de la tarde.

NAUHAS DE MAÑANA.

Primera alta á las 5 y 59 min. de la madrugada.
Primera baja á las 12 y 13 min. de la mañana.
Segunda alta á las 6 y 27 min. de la tarde.
Segunda baja á las 12 y 42 min. de la noche.

CADIZ 26 DE AGOSTO.

Bautismos..... 4
Casamientos..... 9

Defunciones.

Hombres..... 1
Mujeres..... 2
Niños..... 1
Niñas..... 1

Total..... 5

Parte mercantil.

Bolsa de Madrid del día 22 de Agosto.

Títulos al 3 por ciento á fecha, de 21 1/2 á 21 3/8: dos operaciones.....	800,000
Id. id. 1/2 prima, á 22: una operación.....	400,000
Id. id. al contado de 21 á 21 1/8: dos operaciones.....	200,000
Id. al 5 id. á fecha, de 26 5/8 á 27 1/2: diez y siete operaciones.....	10,800,000
Id. id. 5/8 á 3/4 prima, de 27 1/2 á 28 1/4: cinco operaciones.....	2,200,000
Id. id. al contado, á 26 1/2: dos operaciones.....	800,000
Certificaciones de deuda sin interes á fecha, 5 29/32: dos operaciones.....	10,260,000

Precios del trigo en Sevilla el día 24 de Agosto.

Trigo..... de 35 á 39
Cebada..... 26 á 28

Idem del aceite.

De la arriería..... á 49 1/2 rs.

CADIZ 26 DE AGOSTO.—Precios de los granos.

Trigo de Castilla..... de 50 á 52 rs.
De Sevilla..... de 57 á 62
De Jerez..... de 60 á 62
Del obispado..... de 50 á 54
Cebada..... de 32 á 34
Maiz..... de 52 á 54

Todo en almacen.

BUQUES ENTRADOS

EN ESTE PUERTO EL DIA DE AYER.

Vapor paquete frances Phocéen, c. Bertin, de Marsella y Guibraltar en 10 horas con algunos efectos, á don Pedro del Corral y Puente.

Vapor paquete ingles Montrose, capitán Samuel Lewis, de Gibraltar en 11 horas con correspondencia y mercancias, á don Pedro de Zulueta y Compañia.

Fragata rusa Ylmari, c. G. W. Leiston, de Elsenour en 31 con madera, á si mismo.

Bergantin americano Agenoria, c. Andros, de Amsterdam en lastre, al señor Cónsul de su Nación.

Buques que estan a la carga.

Para la Habana y Veracruz.

La hermosa fragata española ISIS, acabada de construir á toda costa para paquete, forrada y empernada en cobre, con espaciosos camarotes en sus dos magnificas cámaras en las cuales pueden alojarse con todo desahogo 46 personas. Tiene baños, libreria y cuantas comodidades pueden proporcionarse en un buque á los pasajeros, los cuales tendrán un esmerado y sobresaliente trato: á proa tiene una

hermosa cámara para 40 personas. Tiene contratada mas de la mitad de su carga y admite el resto y pasajeros para dar la vela al mando de su capitán don José Maria Pacheco, el 20 de Setiembre sin falta.—La despacha don José Maria Viniegra, calle del Puerto, número 52. 6

Para Santiago de Cuba y la Habana.

El acreditado bergantin español PEPITO, forrado en cobre, su capitán don José Julian Gomez, tiene la mayor parte de su carga, y solo admite una poca para salir inmediatamente, teniendo las mejores comodidades para pasajeros y el esec ente trato que tiene probado en sus anteriores viages.—Se despacha calle del Veedor, casa número 531. 5

Para la Habana con escala

en Puerto-Rico si reúne suficiente carga y pasajeros para este último puerto.

La fragata española PARISINA, su capitán don Joaquin Goyeneche; tiene mucha parte de carga por cuenta de expedicion. Se despacha por la viuda de don Gristobal Garcia é hijo, calle de Comedias, número 41. 5

Para la Habana con escala

en Puerto-Rico solo para dejar pasajeros, si reuniese suficiente número.

La hermosa y bien acreditada fragata paquete española PRIMERA DE CADIZ (a) LA ROSA, forrada nuevamente en cobre, su capitán el teniente de navio de la armada nacional don José Villalva, dará la vela el 15 de Setiembre próximo: tiene la mayor parte de su carga contratada, admite el resto y pasajeros, á los que ofrece toda clase de comodidades y esperado trato que en ella se acostumbra.—Se despacha en la calle de Comedias, núm. 23. 3

Para Puerto-Rico y Santiago de Cuba.

Saldrá á la mayor brevedad la goleta española ATALANTA, capitán don Antonio Guerrero; admite un resto de carga y pasajeros. Se despacha calle del Rosario, número 97. 2

Para la Habana.

El bergantin español JUAN dará la vela á la mayor brevedad, por tener mucha parte de su carga contratada, admite el resto y pasajeros á los que ofrece las comodidades de sus dos cámaras y el buen trato que tiene acreditado.

Se despacha por don Miguel A. Garcia, calle Nueva, número 37. 2

VAPORES.

Entre Cadiz y el Puerto.

De Cádiz. Del Puerto.

Sabado 27.

7 1/2 de la mañana.	6 de la mañana.
1 1/2 de la tarde	12 de idem.
4 1/2 de idem.	3 de la tarde.

Domingo 28.

7 1/2 de la mañana.	6 de la mañana.
12 1/2 de idem.	9 de idem.
7 de la NOCHE.	2 de la tarde.

Precios: 6 rs. en popa y 3 en proa.

El vapor TRAJANO saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Domingo 28 del corriente á las 1 de la mañana

El vapor TEODOSIO saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Sábado 27 del corriente á las 12 de la maña.

Continuan las firmas del remitido inserto en nuestro número del 23 del corriente.

Subteniente: Bruno Rodriguez.—Sargento 2.º: José Antonio Padilla.—Cabo 1.º: Antonio Jimenez.—Cabo 2.º: Juan Perrey.—Milicianos: Francisco Grande, Luis Medina, Manuel de la Torre, Manuel Perez, Rafael Wirnaz, Juan Bautista Moreno, Antonio Gonzalez, Andres Campo, Leonardo Rozo, Miguel Demichelis, Miguel Curado, Luis Aglada, Manuel Hidalgo, Felipe Ponce.

Comunicacion entre Cádiz, Marsella y Genova.

El paquete de vapor frances PHOCEEN, capitán Bertin, saldrá mañana Domingo á las ocho de la noche admitiendo carga y pasajeros para Gibraltar, Málaga,

ga, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Marsella y Génova. Lo despacha don Pedro del Corral y Puente, calle Ancha. Solamente se admitirá correspondencia en el Correo hasta las tres de la tarde.

ANUNCIOS.

LIBRERIA MODERNA.

CALLE DEL GENERAL RIEGO, NUMERO 42.

Son sus encargados en los pueblos: Jerez, Gonzalez, Puerto, Valderrama; San Fernando, Diaz; Sanlúcar, Gurría; Medina, Rosso.

Corisandra de Beauvilliers

O EL

DECHADO DE AMOR FILIAL.

Novela histórica del siglo XVI. Dos bellos tomos con buenas láminas y hermosa edición.—20 reales.

Ved aquí una novela que no participa de la depravacion de nuestro siglo, ni describe la costumbres de una sociedad corrompida. Es una historia llena de amor, llena de ternura, de galanteria y de sentimientos caballerescos. Está escrita con elegancia y ofrece un singular interes. Su principal recomendacion será la de su lectura. La edicion es de lujo. Esta novela no manchará el corazon, ni estará de mas en las manos de una jóven.

NUEVA PUBLICACION.

FILOSOFIA

DE LOS

TOROS,

POR ABENAMAR (D. SANTOS LOPEZ PEREGRIN).

Por suscripcion cuesta 28 rs.—Los que no se suscriban pagaran 32.

El autor de esta muy notable obra, el moro Abenamar es muy conocido por su chiste, por su ingenio, por su profunda inteligencia en la tauromaquia, y por los artículos que ha escrito en los periódicos acerca de estas fiestas á que tan aficionados somos los españoles.

La primera parte de esta obra curiosa es la historia de estos espectáculos, su defensa contra las calumnias de los extranjeros, y contra algunos escritores nacionales.—El autor prueba con gracia y agudeza unas veces hablando en su nombre y otras por medio de ehísticos diálogos cuales son las ventajas de este hermoso espectáculo, comparándole con todas las demas diversiones que se usan en España y en el extranjero.

La segunda parte está dividida en dos secciones: la primera en 17 capítulos es el arte de torear á pie.—La segunda el de torear á caballo.

Por último en la parte final propone el autor las enmiendas que deben hacerse en estos populares espectáculos. Conocidos son los defectos de que hoy adolecen; el autor prueba que es fácil enmendarlos.

Hasta ahora habian escrito sobre toros algunos inteligentes: pero nunca se habia apoderado del asunto un hombre ilustrado y de talento como Abenamar, el cual ha escrito sobre toros con una novedad, una gracia y una inteligencia que ha llamado la atencion en toda España.

Los que sepan lo que es una estocada á volaplé, un salto del testuz, y la suerte del señor Zahonero, y los que nada de esto sepan, profesores, aficionados y público todos aprenderán en este libro.

Hay algunos ejemplares de muestra. Despues de agotados estos ejemplares permanecerá abierta la suscripcion hasta el dia 31. Los que en este tiempo se suscriban y anticipen el importe de 28 rs., recibirán la obra luego que llegue la nueva remesa de Madrid. Los que no se suscriban pagaran 32 rs.

Carruages para Madrid y todas las capitales del Norte.

Los de los señores Verdugo y hermano salen de esta ciudad el 29 del corriente y de Jerez el 31. Los despachan en esta ciudad, plazuela del Cañon: en el Puerto, oficina del muelle, y en Jerez, plaza de Plateros. 2

Teatro Principal.

Esta noche á beneficio de la señora Amalia Agliati, se ejecutará la funcion siguiente: primer acto de la ópera nueva el PELAYO. Cavatina de la ópera del maestro Douizetti, BETLY, por la beneficiada. Introduccion y cavatina de la ópera IGINIA DE ASTI, por el señor Spech. Cavatina de la ópera CARITEA, por la señora Carraro. Concluirá la funcion con el segundo acto del PELAYO, en el aria del señor Polonini.—Esta funcion es de abono.

Editor responsable M. J. de Uclés.

Imprenta de EL GLOBO, calle del Vestuario.